

汝州市委七届八次全会暨市委经济工作会议召开

# 奋力开启建设现代化汝州新征程

本报讯(记者魏森元)1月25日,中国共产党汝州市第七届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议在汝州市体育中心开幕。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,党的十九届五中全会、中央经济工作会议、省委十届十二次全会暨省委经济工作会议和平顶山市委九届十二次全会暨市委经济工作会议精神,总结成绩,分析形势,共商汝州“十四五”发展大计,动员全市上下干在实处、走在前列,奋力开启建设社会主义现代化汝州新征程。

会议由汝州市委常委会主持,市委书记陈天富,市委副书记、市长刘鹏分别讲话。

会议审议通过了《中共汝州市委关于制定全市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》《中共汝州市委关于2021年工作的意见》《市委常委会2020年工作报告》《市委常委会2020年抓党建工作情况专题报告》。陈天富就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会高度评价了汝州市全面建成小康社会取得的决定性成就。全会认为,“十三五”时期是汝州市综合实力跃升最明显、城乡面貌变化最大、转型发展成效最突出、生态环境改善最显著的时期之一。“十三五”时期,在习近平新时代中国特色社会主义思想

的科学指引下,汝州市委、市政府团结带领全市人民,抢抓重大发展机遇,攻坚克难,开拓创新,成功地走出了一条跨越式发展之路,经济综合实力不断增强,城乡环境面貌明显改善,三大攻坚战战果丰硕,群众幸福感获得感大幅度提升,为开启建设社会主义现代化汝州新征程奠定了坚实基础。

全会认为,2020年是汝州发展历程中极不平凡、极具挑战的一年,也是收获满满、硕果累累的一年。过去的一年,全市上下众志成城抗击疫情,齐心协力抓好“六稳”“六保”,动员全民参与文明城市创建,全力以赴决战脱贫攻坚,决胜全面小康,交出了一份沉甸甸的成绩单。汝州市成功创建全国文明城市、国家生态文明建设示范市、全国森林康养基地试点建设市、省级森林城市、全省全域旅游示范区,连续两年入选全国县域经济百强县、全国县域营商环境百强县。

全会提出了到2035年基本建成社会主义现代化汝州远景目标:紧紧围绕奋勇争先、更加出彩,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,着力打造“四个强市(经济强市、文化强市、生态强市、开放强市)、一个高地(创新高地)、一个家园(幸福美好家园)”的现代化新汝州。全会明确了汝州发展的战略定位:建设汝瓷历史文化名城、宜居宜业幸福活力之城、豫西南区域性副中心城市,创建全省践行县域治理“三起来”示范县。全会提出了“十四五”时期

汝州经济社会发展的主要目标。

全会强调,要坚持创新引领核心地位,实施创新驱动发展战略,培育创新主体,建强创新载体,集聚创新人才,不断增强经济高质量发展新动能。要实施振兴实体经济战略,加快构建现代产业体系,做优传统支柱产业,做大新兴主导产业,做强汝州特色产业,做实现代服务业,不断增强经济高质量发展竞争力。要突出扩内需、畅通“双循环”,积极服务构建新发展格局,促进消费扩容提质,不断提升对外开放水平。要坚持全面深化改革,持续深化国企改革、“放管服”改革等重点领域改革,着力构建充满活力的高质量发展体制机制。要全面实施乡村振兴战略,稳定粮食综合生产能力,加快现代农业发展,实施乡村建设行动,实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要加快推进新型城镇化,开展城市更新行动,全面提升城市建设管理水平,着力建设宜居宜业幸福活力之城。要实施文化兴市战略,加快文旅融合发展,不断提升公共文化服务水平。要全面推进生态文明建设,持续深化污染防治,推动绿色低碳发展,着力绘就绿水青山汝州画卷。要牢固树立以人民为中心的发展思想,全力保障和改善民生,共同建设幸福美好家园。要统筹发展与安全,维护社会安定稳定,保障人民生命安全,建设更高水平的平安汝州。

全会回顾总结了去年经济工作,提

出了今年总体要求和主要目标,并对今年经济工作作出具体部署。会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,融入新发展格局,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,持续以党的建设高质量推动经济发展高质量,坚持创新引领、产业强市、文旅靓市,确保“十四五”开好局,奋力开启全面建设社会主义现代化汝州新征程,以优异成绩庆祝建党100周年。做好今年经济工作,要聚力转型升级,在构建现代产业体系上迈出坚实步伐;要聚力改革创新,在优化营商环境上迈出坚实步伐;要聚力全面进步,在推进乡村振兴战略上迈出坚实步伐;要聚力补齐短板,在满足人民美好生活向往上迈出坚实步伐;要聚力标本兼治,在提升社会治理能力和水平上迈出坚实步伐。

全会指出,全面建设社会主义现代化汝州,必须加强党的全面领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,为实现“十四五”规划和2035年远景目标提供坚强保障。

全会号召,全市广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加有力地落实中央、省委、平顶山市委决策部署,干在实处,走在前列,奋力夺取社会主义现代化汝州建设新胜利。

## 汝州市表彰创文工作先进单位和先进个人

激励先进 鼓舞士气 巩固成果

本报讯(记者魏森元)1月26日下午,汝州市召开创建全国文明城市表彰大会,为创建全国文明城市工作中涌现出的工作表现突出的单位和个人记功,并对创文工作中作风扎实、成效突出、群众满意度高、示范带动力量强的单位和个人进行表彰。

2018年以来,汝州市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以人民群众对美好生活的向往为目标,高度重视全国文明城市创建工作,集全全市之智、举全市之力,全力推进创建全国文明城市各项工作。2018年2月,汝州市被评为全国文明城市提名城市;2018年、2019年,汝州市连续两年测评成绩均居全省15个提名县(市)前列;2020年11月20日,在全国精神文明建设表彰大会上,汝州市成功荣获第六届全国文明城市称号,实现了“三年创建、首创即成”的目标。

为激励先进、鼓舞士气,巩固成果,进一步激发全市各单位参与精神文明建设的积极性、主动性、创造性,汝州市政府决定,对表现突出的汝州市文明办等10家单位集体记三等功一次,对汝州市文明办主任王留剑等10名同志记个人三等功一次。经汝州市委、市政府研究决定,对汝州市文明办等27个突出贡献单位、寄料镇等74个先进单位、王留剑等571名先进个人进行表彰。

全国文明城市是目前创建难度最大、品牌价值最高、含金量最高、社会公认、老百姓欢迎的一个城市品牌,是全国城市综合实力评比的最高荣誉。去年11月20日,在全国精神文明建设表彰大会上,汝州市成功捧回全国文明城市的奖牌。这块沉甸甸的奖牌,承载着全市上下多年来的期盼和愿望,倾注着广大干部群众的心血和汗水,来之不易。汝州市文明办主任王留剑说,“下一步,我们将以此次表彰大会为契机,进一步汇聚加快发展的强大合力,把巩固文明创建成果与提升城市治理管理水平结合起来,与做好‘六稳六保’、项目建设、生态建设、乡村振兴、民生改善等中心工作结合起来,真正把创文成果转化为推进汝州经济社会高质量发展的实际成效。”

## 生态有机肥助力乡村振兴

本报讯(记者魏森元)1月19日上午,4辆大卡车缓缓驶入汝州市焦村镇邢村党群综合服务中心,车上装载了汝州市鑫源投资有限公司为邢村群众捐赠的112吨爱心化肥。

据该公司总经理徐旭辉介绍,此次捐赠的112吨2000多袋化肥都是纯生态有机肥,能改良土壤,提高土壤活力,小麦、玉米、瓜果蔬菜等作物均可使用,邢村1200多亩桑田也能使用。

“邢村群众有了这批化肥将节约不少资金,且这些化肥能够改良土壤,提高土地收益,这对我们巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴帮助很大。”看到大车上的化肥,来自汝州市财政局的邢村驻村第一书记卢占利满心高兴。

自脱贫攻坚工作开展以来,邢村在汝州市财政局的大力帮扶下,公共基础设施得到显著改善,因地制宜发展蚕桑种植基地1200余亩,贫困群众脱贫致富成效显著。2020年,邢村被评为平顶山市脱贫攻坚问题整改先进村。

“下一步,我公司将积极承担社会责任,持续加大对邢村等脱贫村的支持力度,为脱贫攻坚和实现乡村振兴有效衔接贡献积极力量。”徐旭辉表示。



加强价格监管

1月18日,在汝州市丹尼斯书店,汝州市物价办执法人员正在检查该店的销售记录。

连日来,该办执法人员对全市商超、市场和药店进行执法检查,严查囤积居奇、哄抬物价、价格欺瞒等扰乱市场秩序

的违法行为,确保春节期间市场价格稳定。

本报记者 魏森元 摄

## 巡察整改见实效

## 汝州市专业户街市场焕然一新

本报讯(记者魏森元 通讯员张旭)“刚开始我们对市场监管局提出的整改要求也有想法,现在经过改造,没想到效果这么好,生意比以前好了。顾客都说,卖香油的都这么上档次,我们吃东西也放心多了。”1月20日,汝州市专业户街市场从事香油加工10多年的王姓商户说起小作坊整治所带来的变化时说。

去年,汝州市委开展优化营商环境专项巡察后,汝州市委第六巡察组进驻汝州市市场监管局,紧扣“三个聚焦”,坚持问题导向,切实落实“往深处走、往实处走”的巡察实效进行走访。在走访中,他们发现群众对汝州市专业户街市场上小作坊脏乱差的环境和食品安全问题反映强烈。为保障群众“舌尖上的安全”,巡察组多次与市场监管局沟通,提出了“以优化营商环境为前提,以食品安全整治为主线”的创新工作思路,全面强化对小作坊的整治监管。

为使整治工作做实做细,巡察组制订整治工作预案,预判各种风险矛盾,要求市场监管工作人员主动介入,强化服务意识,突出在“一硬一软”上下功夫。汝州市市场监管局在小作坊硬件整治工作中开展“五个一”整改,找出问题症结、对症下药;为保持整治效果杜绝反弹,引入食品安全“7S”管理制度,引导作坊主从原料采购的进货查验、三防设施的配备完善、环境卫生的彻底整治、生产加工设备的定位归位、证照制度的上墙等细节入手,增强作坊主自觉意识和主体责任意识。经过近两个月的整治,往日脏兮兮的小作坊变得干净整洁,更衣室、原料库、包装间、成品库、操作间等大都使用透明玻璃分隔,窗明几净。

“此次整改,我局按照规范一批、提升一批、许可一批、取缔一批的原则,劝退不合规的小作坊6家、整改到位9家。”汝州市市场监管局相关负责人说。

## 汝州市组织培训新招录公务员

本报讯(记者魏森元 通讯员贺延乐 乔瑞姘)此次培训帮助我快速转变角色,为顺利入职开展工作打下了良好基础。”1月18日,提前两天参加的新招录公务员培训,参训学员倪晓鹏说。

为帮助新招录公务员树立学习榜样、找准提升方向,扣好投身伟大事业的“第一粒扣子”,近日,汝州市委组织部组织举办2020年新招录公务员和省选调生培训班,共有29人参加培训。

此次培训以“充实基层、扎根群众”为主题,基于基层公务员职

位、岗位、发展需要,依托汝州市党校优秀师资库精心设置“师资队伍”,开设了党的十九届五中全会精神、守法廉政教育、公务员职业道德等课程,并邀请身在一、二、三线的优秀干部作报告,帮助新招录公务员实现角色转变,顺利开展工作。

“此次培训班的举办,全面提升参训人员的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,促使他们把想干事、能干事、干成事的工作目标融入工作中。”汝州市委组织部相关负责人王谦说。



改造提升

1月25日,市民从改造后的汝州市民盈街便民服务站买菜摊点前走过。

日前,汝州市城市管理局坚持整治与疏导相结合,稳定与发展相同步,对群众呼声高、意见

大的便民便民服务站摊点道路进行改造提升,拓宽了该路段路面,打通了消防安全通道,亮化墙面,打造出了展示城市形象的便民服务站。

本报记者 魏森元 摄

## 奋斗百年路 启航新征程

·脱贫攻坚答卷

## 请你们吃一碗红薯面条

“李书记,今儿我来还是想请你们一块儿吃顿饭,哪怕是喝碗胡辣汤也行。你们要是不答应我就不走了。”1月18日上午,汝州市夏店镇黄沟村村民宋兰来到村党群服务中心,把该村驻村第一书记李青建和驻村扶贫工作队员“堵”在办公室里。

见李青建不搭话,宋兰接着放出狠话:“那就明儿晌午,咱说住啦!到时候恁不去就是看不起我,以后我有啥事可不找你们了!”

见宋兰放出“狠话”,李青建只好妥

协,笑着说:“这样吧,今天中午我们都去你那里吃红薯面条。”

见李青建答应,宋兰满意地笑了:“要不是李书记和驻村工作队队员,我家不会有今天。”

“受疫情影响,2019年我家的蜂蜜价钱一降再降,80元1斤(1斤=500克)还没人买。李书记直播带货推销黄沟村农产品,两个小时帮我们卖出62斤蜂蜜,收入5580元。”宋兰说,为帮助自己销售蜂蜜,去年8月,李青建还鼓励宋兰参加平顶山市第二届扶贫产品产销对接会。

“对接会上有十几家卖蜂蜜的,俺卖的

百花蜜刚摆上展柜,就有多人围观。不过,由于产品外包装简单,缺乏辨识度,会销售情况不佳。”宋兰说,参展回来,她便把情况反映给了李青建。为提高宋家百花蜜的知名度和辨识度,驻村工作队帮助宋兰设计制作了“豫兰蜂源”土蜂百花蜜标签,并鼓励她在抖音和微信上销售。

在驻村工作队队员的帮助下,宋兰将自家蜂蜜在抖音和微信上进行了推广。很快,她的百花蜜就拥有了一批江苏、四川等地的忠实粉丝。

李青建和驻村工作队队员对宋兰家的

## 脱贫户冯航涛:鸡羊成群干劲足

“张主任,你们来了,快屋里坐喝杯热茶。”1月22日,汝州市临汝镇扶贫办主任张晓冰带着记者走进该镇北纸坊村脱贫户冯航涛家,正在喂羊的冯航涛热情地把人往屋里让。

“航涛哥,听说你前两天卖了只羊,要把照片资料存好,等着收奖补开始申报了好用。”张晓冰笑着说。

“您放心我都记着,羊卖给咱镇上开饭店的了,都拍了照片,绝对经得起调查。”听到张晓冰的提醒,冯航涛急忙说,

“这几年党和政府这么照顾俺,俺一定加油干,把日子过得越来越好。”

冯航涛今年40岁,父母均残疾,且患有高血压、脑血栓等疾病,干不了重活,妻子身体也不太好,只能在家照顾上学的孩子。2016年12月,冯航涛一家被识别为贫困户。

在帮扶责任人的帮助和鼓励下,冯航涛重拾勇气,务工种地样样用心干。“六改一增”项目实施后,他家里的居住环境也得到了很大改善。2018年底,冯航涛家人均

收入超过6000元,摘掉了贫困户的帽子。

2019年,他申请小额贷款3万元发展羊、鸡养殖。“由于我不懂养殖技术和市场行情,刚开始没敢投入太多,只买了5只小羊羔和10只土鸡进行饲养。”冯航涛笑着说,没想到不到一年就获利1万多元。

去年,尝到甜头的冯航涛心大了。贷款到期后,他选择续贷,扩大养殖规模,养了11只羊和20只土鸡。“2020年底我算了一下账,由于羊肉价格上涨,一只羊能卖到1800元至2000元,这次4只羊我就卖了

7000多元。”冯航涛开心地说。

在冯航涛忙着搞养殖时,他的母亲和妻子也不甘落后,想方设法增加家里的收入。“母亲和妻子在家照顾孩子的同时,抽空接单加工寿衣,一月能挣300元,镇里还给了100元的寿衣加工补贴。”冯航涛笑着说。

去年,冯航涛家人均收入达到9098元。提起去年的收入情况,冯航涛满脸笑容,“等开春我打算再多买些羊和土鸡,咱现在也有经验了,养殖规模大了挣得钱也多。”

(本报记者 魏森元 通讯员 张晓冰)